畜牧概论——在线考试复习资料2021版

一、单选题

1.FCM表示的含义为(  )。
A.乳脂率  
B.4%标准乳
C.乳脂率3%的牛乳
D.乳脂率为4%的牛乳
答案：B
2.我国大家畜中数量最多的是( )。
A.水牛
B.牦牛
C.黄牛
D.瘤牛
答案：B
3.肉牛胴体重占幸前活重的百分率称为( )。
A.净肉率 
B.屠宰率
C.胴体产肉率 
D.肉骨比
答案：B
4.澳大利亚乳用瘤牛是一个抗( )的高产品种。
A.口蹄疫 
B.寒 
C.蜱  
D.肠炎
答案：C
5.夏洛来牛原产地是( )。
A.法国 
B.德国
C.美国
D.英国
答案：A
6.鸡出现啄癖可能与下列( )无关。
A.高温         
B.高蛋白质日粮 
C.高饲养密度
D.过强的光照
答案：B
7.对于雏鸡而言,下列哪一种情况属于快羽( )。
A.主翼羽短于覆主翼羽     
B.主翼羽等长于覆主翼羽
C.主翼羽长于覆主翼羽 
D.主翼羽未长出
答案：C
8.育成鸡群的均匀度在(  )才算合格。
A.80%~90%     
B.77%~83% 
C.70%~76%
D.60%~70%
答案：A
9.公鸡的精子在母鸡的输卵管内一般可存活( )天。
A.1~3          
B.4~6
C.15~21        
D.7~15
答案：D
10.防御PSE猪肉的发生,不可采取如下措施( )。
A.选育抗应激品系  
B.饲料中添加VE和硒 
C.减少宰前应激  
D.屠宰过程不可过快
答案：D
11.下列哪些不属于哺乳动物的饲养管理要点( )。
A.及早吃初乳  
B.注意保温防压  
C.升到5~7日龄开食 
D.要固定奶头,瘦弱的仔猪固定吸靠后的奶头
答案：D
12.二战后发动的三杯奶运动的国家是( )。
A.印度 
B.日本 
C.中国 
D.美国
答案：D
13.( )指70日龄仔猪或25KG左右仔猪至四月龄留作种用的幼猪。
A.育成猪  
B.断奶仔猪  
C.哺乳仔猪  
D.后备种猪
答案：A
14.乳母牛产后达到高峰的时间一般为( )天。
A.50  
B.20  
C.60  
D.70
答案：A
15.当血浆中( )浓度升高,神经肌肉的兴奋性降低。
A.Ca2+ 和Mg2+,
B.Na+ 和Ca2+,
C.K+ 和Ca2+,
D.Na+和K+ 
答案：A
16.发情母牛的子宫劲外口开张是通过( )方法检出。
A.外部观察 
B.阴道检查
C.直肠检查 
D.试情
答案：B
17.在精细管同一部位出现两次相同细胞组合(期)所经历的时间,称为( )。
A.精细管上皮周期
B.精子发生
C.精子发生周期
D.精细管上皮波
答案：A
18.母牛发情主要集中在( )。
A.上午
B.下午
C.前半夜
D.后半夜
答案：A
19.将激素分为天然激素、合成激素 、动物激素 、植物激素、内分泌激素、外激素是根据( )来分类的。
A.来源    
B.生理作用   
C.化学性质   
D.物理性质
答案：A
20.肉牛持续肥育法是指犊牛断奶后,立即转入肥育阶段进行肥育,一直到出栏体重。其出栏月龄为( )月龄。
A.12月龄以下
B.10月龄
C.12—18月龄
D.20月龄
答案：C
21.品种的杂交改良其方法有导入杂交、( )。
A.回交   
B.轮回杂交    
C.级进杂交     
D.经济杂交
答案：C
22.种蛋在从收集到孵化出雏鸡要进行( )次消毒。
A.2      
B.4 
C.3     
D.5
答案：C
23.家系选择是以整个家系为一个选种单位,只根据( )的大小决定是否留种。
A.个体表现值   
B.家系均值   
C.合并指数    
D.个体与家系均值的差
答案：B
24.产蛋鸡的对光照强度的需求是(  )。
A.4 W/m2    
B.2 W/m2
C.6 W/m2   
D.8 W/m2
答案：A
25.国际饲料分类法中第5类饲料为蛋白质饲料其蛋白质含量应为( )。
A.17%
B.18%
C.19%
D.20%
答案：D
26.评定家禽饲料的能量价值和确定家禽日粮能量需要的能量体系是( )。
A.总能
B.消化能
C.代谢能
D.净能
答案：C
27.根据常规饲料成分分析将饲料成分分为六大成分,即水、粗蛋白质、粗脂肪、粗纤维、( )和粗灰分。
A.非淀粉多糖
B.淀粉
C.无氮浸出物
D.木质素
答案：C
28.下列( )因素与蛋重的大小无关。
A.开产日龄        
B.日中亚油酸水平
C.开产母鸡体重
D.日粮粗纤维水平
答案：D
29.根据蛋白质中的平均蛋含量可知,1克氮能合成粗蛋白质( )克。
A.5.25
B.6.00
C.6.25
D.6.75
答案：C
30.关于猪的生物学特性以下说法正确的是( )。
A.嗅觉听觉灵敏  
B.视觉发达 
C.性粗野,不易调教  
D.不讲卫生
答案：A
31.下列地方猪种哪个属于江海型( )。
A.太湖猪 
B.民猪 
C.海南猪  
D.金华猪
答案：A
32.以下哪个不是中国地方猪的品种特异性( )。
A.繁殖力高  
B.抗逆性强适应性强  
C.肉质优良  
D.饲料报酬高 
答案：D
33.生理性乏情包括动物在妊娠、( )以及自然衰老所引起的乏情。
A.疾病
B.非发情季节
C.营养不良
D.泌乳
答案：D
34.目前生产和临床上应用或具有应用前景的两种主要胎盘促性腺激素是( )。
A.P4和E2
B.GnRH和PRL
C.E2和PGF2
D.PMSG和HCG
答案：D
35.位于放射冠和卵黄膜之间的糖蛋白质透明物质是( )。
A.放射冠   
B.透明带
C.卵膜
D.卵黄
答案：B
36.品种的杂交改良其方法有导入杂交、( )。
A.回交  
B.轮回杂交  
C.级进杂交    
D.经济杂交
答案：C
37.品种按培育程度可分为原始品种、培育品种、( )。
A.过渡品种    
B.专用品种     
C.兼用品种   
D.大型品种
答案：A
38.蛋氨酸在动物体内可转变为下列那一种(  )。
A.精氨酸
B.半胱氨酸
C.亮氨酸
D.苯丙氨酸
答案：B
39.水分对动物机体具有很重要的生理作用,因此当动物机体失去体内水分的( )时将危及生命。
A.20% 
B.30% 
C.35% 
D.40%
答案：A
40.根据常规饲料成分分析将饲料成分分为六大成分,即水、粗蛋白质、粗脂肪、粗纤维、( )和粗灰分。
A.非淀粉多糖
B.淀粉
C.无氮浸出物
D.木质素
答案：C
41.西门塔尔牛原产地是( )。
A.瑞士
B.德国
C.美国
D.英国
答案：A
42.现代奶牛生产中配种年龄为( )月龄。
A.16—18  
B.19—24  
C.24—30  
D.14—15
答案：A
43.奶牛第二胎的产奶量为最高胎次的( )。
A.60—70%  
B.70—87%  
C.87—95%  
D.95—99%
答案：B
44.世界上产奶量最多的品种是( )。
A.荷斯坦牛
B.娟姗牛
C.西门塔尔牛
D.三河牛
答案：A
45.按地理位置分类秦川牛属于( )。
A.北方牛
B.中原牛
C.南方牛
D.川南牛
答案：B
46.鸡胚的生理零度约为( )。
A.37.5℃             
B.23.9℃             
C.21.8℃
D.33℃
答案：B
47.禽类的呼吸系统是由鼻腔、喉、气管、肺和气囊组成,气囊共有( )个。
A.10     
B.9        
C.12       
D.11
答案：B
48.蛋用雏鸡一般在(  )日龄进行断喙。
A.6~10 
B.21~35    
C.3~4    
D.35~42
答案：A
49.当日粮中缺乏生物素或胆碱时雏鸡将产生(  )。
A.白肌病
B.胫骨粗短症
C.胰腺纤维变性
D.营养性肝坏死
答案：B
50.家系选择是以整个家系为一个选种单位,只根据( )的大小决定是否留种。
A.个体表现值   
B.家系均值   
C.合并指数  
D.个体与家系均值的差
答案：B
51.评定猪饲料的能量价值和确定猪日粮能量需要的能量体系是( )。
A.总能
B.消化能
C.代谢能
D.净能
答案：B
52.更换断奶仔猪饲料要逐渐进行,每天替换(  ),避免突然换料。
A.20%; 
B.25%;
C.30%;
D.35%
答案：A
53.具有促乳腺发育和乳汁生成、抑制性腺机能发育、促使行为(母爱、筑巢)效应的激素是( )。
A.P4  
B.PRL  
C.E2
D.PGF2
答案：B
54.精液中来自( )的分泌物和少量的睾丸液和附睾液统称为精清,精液中的有形成分称为精子。
A.前列腺   
B.精囊腺    
C.副性腺
D.尿道球腺
答案：C
55.一般根据精子出现畸形的部位,可把精子分为( )、中段和尾部三类畸形。
A.头部   
B.颈部    
C.顶体  
D.透明带
答案：A
56.如果同时考虑两个完全显性的性状杂交,在F2代中出现性状的比例是( )。
A.1:2:1   
B.1:5:1    
C.4:8:4      
D.9:3:3:1
答案：D
57.品种的杂交改良其方法有导入杂交、( )。
A.回交   
B.轮回杂交    
C.级进杂交     
D.经济杂交
答案：C
58.不饱和脂肪酸发生( )对饲料品质的影响最大。
A.氢化反应
B.加成反应
C.氧化酸败
D.水解反应
答案：C
59.色氨酸在动物体内可转变为下列那一种( )维生素。
A.烟酸
B.叶酸
C.泛酸
D.生物素
答案：A
60.植物性饲料中不含维生素A,而只含有维生素A的前体物质( )。
A.叶黄素
B.β-胡萝卜素
C.类胡卜素
D.7-脱氢胆固醇
答案：B
二、多选题

61.下列关于猪的生活习性正确的是( )。 
A.合群性强,并形成群居位次
B.爱清洁
C.视觉发达
D.喜香甜食物
答案：ABD
62.( )根据植物对pH值的适应性,可将植物分为3个大类。
A.酸性植物
B.中生植物
C.碱性植物
D.盐生植物
答案：ABC
63.关于人工选择和自然选择的区别,正确的是( )。
A.人工选择方向性强                                 
B.人工选择的性状变异单纯    
C.人工选择配合近亲交配,不能促进畜群的改良效果        
D.人工选择有可能依据基因型进行选择
答案：ABD
64.关于遗传群体结构,下列说法正确的是( )。
A.影响群体结构的主要因素有:系统因素和非系统因素
B.系统因素包括选择、突变、迁移、交配方式等
C.系统因素引起的遗传结构变化方向和量都是不可预测的
D.非系统因素是指由于群体含量太小所导致的随机抽样误差,即遗传漂变作用。
答案：ABD
65.下列不是畜牧业新型集体经济组织的基本特点的是( )。
A.家庭经营     
B.统一经营    
C.家庭经营为基础的统一经营     
D.集体经营
答案：ABD
66.下列有关种公猪的饲养管理正确的是( )。 
A.单圈饲养
B.要适当加强运动,经常刷拭种公猪
C.定期称重,定期检查精液质量
D.种公猪怕冷不怕热,所以特别要注意冬天的防寒保暖
答案：ABC
67.根据植物对光照时间长短的不同反应,将植物划分为( )。
A.长日照植物
B.短日照植物
C.中日性植物
D.日中性植物
答案：ABD
68.对畜牧业现代化的内容的叙述正确的是( )。
A.采用现代化畜牧业科学技术        
B.采用现代化的生产手段    
C.采用现代化的经营管理        
D.采用传统的生产技术
答案：ABC
69.下列哪项属于外资畜牧业经济( )。
A.个体所有制经济    
B.中外合作经济        
C.外商独资经济    
D.外商合资经济
答案：BCD
70.下列能提高育种值估计准确度的是( )。
A.提高遗传力估计的准确性。             
B.校正环境效应对遗传力估计的影响。
C.扩大可利用的数据量。                   
D.改变育种值估计的方法,如选择指数法。
答案：ABC
71.下列中国地方猪种哪些不属于华中型( )。 
A.荣昌猪
B.太湖猪
C.通城猪
D.民猪
答案：ABD
72.( )在草地生态系统中, 是草地生产中关注和研究的核心。
A.动物与植物之间的关系 
B.微生物与植物之间的关系 
C.植物与植物之间的关系 
D.人类生产劳动和草地植物之间的关系
答案：ABCD
73.下列哪项属于非公有制畜牧业经济( )。
A.个体所有制经济        
B.私营经济        
C.外商投资经济        
D.合作经济
答案：ABC
74.我国畜牧业多种经济形式并存的状况不是由我国目前畜牧业( )状况所决定的。
A.生产关系        
B.生产力        
C.生产规模        
D.市场
答案：ACD
75.对畜牧业经济管理学研究方法叙述正确的是( )。
A.以唯物辩证法为研究基本方法        
B.广泛运用调查研究法        
C.广泛采用实验和对比分析法      
D.定性分析而不需要定量分析方法
答案：ABC
三、判断题

76.犊牛生后1周就开始训练吃干草( )。
答案：错误
77.采光系数大,畜舍自然采光效果一定好( )。
答案：正确
78.黄牛妊娠期一般是275 ~285天,水牛也是( )。
答案：错误
79.母体对胎儿不产生免疫排斥是由于胎盘屏障作用( )。
答案：正确
80.超数排卵是胚胎移植必不可少的内容( )。
答案：正确
81.PMSC属神经激素( )。
答案：错误
82.猪肉的系水力和失水率是两个不同的概念,系水力=1-失水率( )。
答案：错误
83.猪的妊娠期为114天,现代化养猪工艺中,肉猪一般在6月龄左右出栏上市( )。
答案：正确
84.同质选配导致纯合子频率增加,杂合子频率减少( )。
答案：正确
85.品质选配与亲缘选配是彼此独立的两种选配方法( )。
答案：错误
86.初产母牛临产前1~2周,当乳房已经明显膨胀时,应适当减少精饲料和多汁饲料的喂量,但要投给优质干草,任其自由采食( )。
答案：正确
87.有的地区,群众将利用城市泔水养的猪称为“垃圾猪”。这说明城市泔水不能用来喂猪,泔水养的猪也是不能食用的( )。
答案：错误
88.牛、马的性成熟一定比猪、羊晚( )。
答案：正确
89.精子冷休克是不可逆的( )。
答案：正确
90.生物遗传多样越丰富,说明其变异程度越大,适应性越广( )。
答案：正确
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